POSLOUPNOSTI

1)

Posloupnost tvofi sedmnact po sobé jdoucich pfirozenych lichych Eisel sefazenych
vzestupné od nejmensiho k nejvétfimu. Prostredni élen a, je islo 23.

O kazdém z nasledujicich tvrzeni rozhodnéte, je-li pravdivé (Ano), nebo nepravdiveé (MNe).

1 Rozdil mezi dvéma sousednimi deny je 1.

2 a;; =29

3. Véechny cleny jsou vétsi nez 5.

4 Soucet étyf nejmensich élend je 40.

2)
Zdenék si potfebuje pojéit Eastku 15 000 KE. Dohodne se s véfitelem, & mu diuh splati

Kolik korun celkem pfiplati Zdenék k dluiné &astea?
béhem roku v péti pravidelnych splatkach po 3 000 KE. Ke kaZdé splatce ma navic pfiplatit

A} 20TOKE
5 % aktualniho dluhu. (Tedy pfi preni splatce je to 5 % z 15000 KE, pfi posledni uZ jen 5 % )
ze 3000 KE.) B) 2250k
C) 2750 KE
D) 3750KE
E) jinou &astku
3)
& — _ " A) =50
tvefice a,, a;, a.ay, kde a;=-—20, a; = 10, pfedstavuje &tyfi po 221 a
i 1 -
s0bé jdouci Eleny aritmetické posloupnosti, Evefice g,, go, gz, g, kde B) -—40
gz ==10,g: =20, ¢&yfi po sob& jdouci Eleny geometrické 22 a — c) -10
posloupnosti. 23 m
o) 5
Pfifad'te uvedenym Elendm (22.1=22.4) odpovidajici hodnoty (A=F): 224 g,
E) 40

F) 50



V zamecké dlazbé byla wvytvofena
spirala, jejiZ ¢ast je zndzornéna na obrazku.
Spirdla je sloZena z 15 navazujicich
riznobarevnych pllkruznic. Délka prvni
pllkruZnice je a; =22 dm a kaZda
nasledujici pllkruznice je o 22 dm delsi.

Vypoététe délku a, treti palkruznice.
Uvedte v metrech délku s celé spiraly. (Na obrazku je zobrazena
pouze Gast spiraly.)

Posledni pllkruZnice spiraly méfi 33 m.

Uvedte v celych metrech prumér d této pulkruZnice. (Na obrazku je
zobrazena pouze Gast spiraly.)

5)

U kazdé z nasledujici ctvefice Cisel urcete, tvofi-li geometrickou
posloupnost (ANO), €i nikoli (NE):

A N
(4;2;=2; —4) (1]
(1:4;16; 64) 1]
(8; —4;2; —1) (10
(0;4;8;12) D D

6)

MNa wystavisti se konal veletrh kvétin. V prostorach
3. vystavisté byla vysdzena kvétinova .lomena spirala”,
jejiz cast je znazoména na planku. Je sloZena
z 10 rovnych Usekd. V prvnim GOseku uprostfed plochy
1. jsou umistény 4 kvétiny, ka2dy nasledujici Gsek ma
o daldi 3 kvétiny vice neZ pfedchozi (do rohl se kvétiny
5. nedavaji).

Vypodététe poéet kvétin umisténych v Sestém Gseku. Kolik kvétin je v celé spirale?



7)
V aritmetické posloupnosti je ag — az = 20, dale je a;; = 100.

Rozhodnéte o kaZzdém z nasledujicich tvrzeni, zda je pravdivé
(ANO), €i nikoli (NE):

A N

ayq = g = 30 1 O

ag —a, =10 e

diference d = 20 L1 O

ag=10 ) 1
8)

Aritmeticka posloupnost obsahuje 50 ¢lend, z nichZ prvni tfi jsou —140; —132; —124 a
posledni tfi 236; 244; 252.

Vypoététe dvacaty clen posloupnosti.

Vypoctéte soucet vsech 50 élenu posloupnosti:
=140 + (—132) + (—124) + - + 236 + 244 + 252 =
Uréete, kolikatym élenem posloupnosti je gislo 100.

9)
\/zorec pro n-ty &len posloupnosti, kde n € N, je:
a, =5n—23
Vypoététe rozdil:
Apyq —Ap =
Vypoététe, kolikaty clen posloupnosti je jedenactkrat vétsi nez
druhy élen, tj. a,, = 11a,.

10)
Prvni dva ¢leny aritmetické posloupnosti jsou a; = 57; a; = 54.

Vypoététe padesaty élen posloupnosti (ag,).
Vypoététe souéet prvnich padesati éleni posloupnosti (ss;).

Kolik prvnich ¢leni posloupnosti je treba secist, aby byl soucet co
nejvétsi?



11)
Je dan tficaty élen aritmetické posloupnosti a;, = 100 a diference d = 3.

Kolikatym élenem posloupnosti je éislo 2807
A)  60. élenem

B) 90. élenem

C) 120. élenem

D) 180. élenem

E) é&lenem s jinym pofadim

12)

V aritmetické posloupnosti je prvni élen a; = 1 a soucet prvnich Etyficeti
ﬁ[&nﬂ sS40 = 1 600.

Vypoététe ctyficaty élen a,, této posloupnosti.

13)
Ctvrtym a Sestym élenem aritmetické posloupnosti jsou gisla % a E
Vypoctéte paty clen této posloupnosti.

14)

V geometrické posloupnosti (a,, )=, plati
a, =2

ﬂz y ﬂg = '5

Které z nasledujicich tvrzeni je nepravdivé?

4
A} iy :E

B) augq=2
C) a,q=3
D)

E) ==

3
2
4

|5 8



15)

V Kocourkové postavili schodisté na Kocouri wvyhlidku. Vsechny schody maiji
Zitku 45 cm. Nejvyisi je prvni schod, kaZzdy nasledujici schod je o 0,5 cm niZii. Prvni schod
ma vyiku 42 cm, posiedni jen 0,5 cm.

0,5

Rozméry v obrazku jsou uvedeny v centimetrech.

Vypoitéte vcentimetrech, jakou vodorovnou vzdalenost d
piekonava schodisté na Kocoufi vyhlidku.

Vypoctéte v centimetrech vysku v celého schodisté na Kocouri
vyhlidku.

16)
Druhy a tfeti €len geometrické posloupnostijea, = 12, a; = 18.

Jaky je souéet prvnich étyF €lenii této posloupnosti (a, + a, + a; + a.)?
A) 60

B) 64
C) 65
D)y 72

E) jiny soucet

17)

V geometrické posloupnosti (a, )=, plati:
az_1_+4

4 2 a4

Jaky je kvocient posloupnosti?

1
A) 5

1
B) 3
C 2
D)y 4
E) 6



18)
Pfifadte k prvnim dvéma éleniim kaZdé z uvedenych posloupnosti

(26.1-26.3) nasledujici élen (A—E).

Aritmeticka posloupnost: —%; % -
. e 1, 2

Aritmeticka posloupnost: ' T —
. 1, 2

Geometricka posloupnost: '3 —

19)
Na rovném draté je navleceno celkem 61 koralki tvaru koule.

Uprostied fady je nejvétsi kordlek s primérem 20 mm. Vedle néj jsou z kazdé strany
dva koralky s primérem 19 mm, potom dva koralky s primérem 18 mm, dale dva koralky
s primérem 17 mm atd. V kaZzdé nasledujici dvojici se primér koralkd o T mm zmenii. Mezi
koralky nejsou Zadné mezery.

17 17 19 19 19 19 17 17
e 3> s caE>

L 00000 00000 %0
> <> D>

18 18 20 18 18

Rozméry uvedené v obrazku jsou v milimetrech.
Jak dlouha je fada koralka?

A)  kratiinez 720 mm

B) 730 mm
C 740 mm
D) 750 mm

E) deldinez 750 mm

20)
Prvni tfi po sobé jdouci éleny posloupnosti jsoua, =36,a;, =12, a; =4.

Ktery vzorec pro n-ty élen posloupnosti je mozné pro tyto éleny pouzit?
A) a,=36+247"

B) a, =52 —16n

0 a,=60—-24n

D) a,= 1[]El-(%)“
n

B) an=35-(%)

<)

D)

E)

r.‘nlu Lulm Lulm Mlu‘l NlLu



21)
Kocourkovska zed je sestavena z krychli. Uprostied je nejvétsi krychle s hranou délky  Jak dlouhé je zed?
200 cm. Vpravo i vlevo od ni se soumérné pfidavaji dalsi krychle, jejichz hrany se postupné
zkracuji o 5 cm. Zed ma na obou koncich nejmensi krychle s hranou délky 20 cm. Al d=803m
B) d=794m

200

195 <=> 195 0 d=79m
B P, |
20 25 < 20 D) d=786m
74 - E)] d<786m
n " =N L I | n
< d -

Rozméry v obrazku jsou uvedeny v centimetrech.

22)
V geometrické posloupnosti s kladnymi €leny plati:
e, =2, q,=1
zZ = 2 r 4 = 2

Do kterého z uvedenych intervall patFi tieti ¢len a; posloupnosti?

A)  (1;4)

B) (4,8)
Q (8 16)
D) (16;32)

E) (32;40)



23)
Souvisly rovinny obrazec se sklada z nékolika ,domeckl” tvofenych vidy obdélnikem
a rovnostrannym trojuahelnikem.
Sitka prvniho obdélniku je 50 cm, kazdy nasledujici obdélnik je o 2 em uZii. Posledni
obdélnik ma 3ifku 16 cm. Viechny obdélniky maji délku 52 cm.

Jaky je obvod celého obrazce?

A) 1688 cm
52 ¥-¥8 Bl 1735cm
C) 1784cm

“: 2 s > e

Rozméry v obrazku jsou uvedeny v cm. E) jiny obved



24)

Kocourkovsti postavili plot ze stejné velkych tmavych a svétlych krychli.

Ve spodni radé plotu umistili tmavé krychle tésné vedle sebe.

Na kazdé druhé tmave krychli pak postavili sloupek ze svétlych krychli. Nejnizsi je prvni
sloupek s jednou svétlou krychli. Kazdy nasledujici sloupek je vidy o jednu krychli vy3si.
MNejvyssi sloupek tvofi n svetlych krychli.

Plot je zakoncen tmavou krychli za nejvyssim sloupkem.

n—1

)

1 i} _—

4 -

Vyjadiete pocet tmavych krychli v zavislosti na veli¢éiné n,
kde n € N.

Urcete pocet viech krychli (tmavych i svétlych) pouzitych na stavbu
plotu pro n = 99,

25)
V geometrické posloupnosti plati:
q=-2

a1+az+a3+ﬂ4+ﬂ5=15,4

Do kterého z uvedenych intervali patfi prvni ¢len o, posloupnosti?

A) (=8 0)
B) (0; 2)
O (24
D) (4; 8)

E) do Zadného z uvedenych



26)

V aritmetické posloupnosti plati: Jaki jo diference posloupnosti?

5—10n A 125
HH=T,kdEHEN B) £
0 -5
D) -125
E) -25

27)

V Kocourkové postavili televizni véz ze samych krychili.

Dole je nejvétsi krychle s délkou hrany & m
a kazda nasledujici krychle ma hranu o 5 cm kratsi.
Hrana nejmensi krychle méfi 3,5 m.

Kazdé dvé sousedni krychle maji jeden spolecny vrchol.
Ffi pohledu shora Zadna z krychli nepfedniva pres nize
polozenou krychli.

Vypoététe vyiku televizni véze.
Vysledek uvedte v metrech a nezaokrouhlujte.

Vypoctéte v m? obsah viech nezakrytych vodorovnych ploch televizni véze
(wvetné horni stény nejmensi krychle).




28)

Ctvefice oy, gz, gz, dy predstavuje ctyfi po sobé jdouci dleny aritmetickeé
posloupnosti. Plati:a; = 1, a, = —8.

Ctveiice 9,, 9, 9, 9, Ppiedstavuje Ctyfi po sobé jdouci cleny geometrické
posloupnosti. Plati:g, = 1, g, = —8&.

Které z nasledujicich tvrzeni je nepravdivé?

A) g,>g9,
B) g,>g,
Qg ay=g,
D) a3=g,

E} a>a,>a,>a,

29)
Prifadte ke kazdé posloupnosti (25.1-25.4) jeji druhy £len a, (A-F). A) a;=4
Aritmeticka posloupnost: a, = %; ag = —7 - B) a,=5
Aritmeticka posloupnost:a, = 12; 5, =0 _ C) g,=6
Geometricka posloupnost a; = 8; a; = —1 - e
E) o,=8

Geometricka posloupnost: g = — l; S5 =-12
2 F) jina hodnotaa,



30)

UvaZujme viechna po sobé jdouci licha &isla od 35 do 135 (vEetné obou uvedenych
Eisel).

a)
Uriete jejich podet.

b)
Uréete jejich soudet.
35437+ .. 4135=

31)
Fiktivni obrazec je sestaven z podobnych rovnoramennych trojshelniki Sousedni
trojihelniky maji vidy jeden spoleény bod a jejich wwiky na zikladnu ledi na téie pfimee.
Mejmensi trojuhelnik ma délku zakladny 2 om a velikost vwiky na zikladnu 1 om.
Kazdy dalii trojuhelnik ma uvedené rozméry dvakrat vétsi ne piedchios trojuhelnik.

Obrazec obsahuje & trojuahebnikd.

Vypoftéte v em? obsah nejvétiiho trojuhelnibku.
Obrazec obsahuje 18 trojohelniki.

Vypoftéte v cm vyiku v celého obrazce.

32)

Podkladem pro okennl vitrdfe jsou trojihelnikové sité vytvofend ze shodnych

rovnostrannych trojuhetnikd. Dvé zobrazené sité majl v nejdel3] doini fadé 7 a 9 trojihedniki
a celkem obsahujl 16 a 25 trojihelniki.

Kolik  trojahelniki obsahuje obdobné sestavena sit’
& 31 trojuhalniky v nejdelEi Fadé?

A)  méné ne 2235

B) 225
c) 256
D) 289

E) vice neZ 289



